

2024年12月17日 星期二 甲辰年十一月十七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002  
第25045期  
今日8版 每份1.70元



## 冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有52天

本报记者(黑龙江日报记者曹忠义)  
16日,省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨市调研社会综合治理工作。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于社会治理的重要论述,关于加强和改进人民信访工作的重要思想,强化党建引领,树牢宗旨意识,坚守为民情怀,坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升社会综合治理效能,全力维护社会大局和谐稳定。

综治中心是依法化解矛盾纠纷的重要平台。许勤来到道里区综治中心,与工作人员交流,了解社会矛盾纠纷调处情况,强调要立足预防、立足调解、立足法治、立足基层,健全矛盾纠纷调处化解机制,整合资源,建强队伍,注重实效,确保群众每项诉求都有人办、依法办。要求有关部门总结推广基层典型经验,更好推动平安龙江、幸福龙江建设。

许勤来到哈尔滨市信访服务中心,接待来访群众,听取群众诉求,现场解决问题。他指出,信访工作是了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的重大政治任务,各级党委、政府和领导干部要牢固树立“人民信访为人民”理念,始终把群众的事当自家的事,切实做好送上门来的群众工作。要坚持问题化解、原因查明、责任追究“三个同步”,依法依规解决好群众合理诉求。

许勤强调,社会综合治理是维护群众利益和社会和谐稳定的重要工作。各地各相关部门要树牢宗旨意识,扛起“促一方发展、保一方平安”政治责任,走好新时代党的群众路线,弘扬“四下基层”优良传统,提升社会综合治理现代化水平,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。要健全治理体系,坚持和发展新时代“枫桥经验”,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,形成共建共治共享社会治理格局。要提升治理能力,推进数字化治理平台建设,建强社会治理工作队伍,落实领导干部信访包联制度,深入排查化解各类矛盾纠纷,坚持关口前移,加强源头治理,推动矛盾风险化解在早、化解在小。要强化组织领导,把党的领导贯穿社会综合治理全过程各方面,各级党委政府要加强统筹调度,各相关部门要密切协同联动,更好保障社会大局和谐稳定和群众幸福安宁。

张安顺、刘惠、于洪涛、徐向国及省直有关部门负责同志参加。

# 许勤在调研社会综合治理工作时强调 提升以人民为中心的发展思想 全面提升社会治理现代化水平

## 中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会 习近平发表重要讲话



12月16日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。



12月16日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会。习近平、赵乐际、蔡奇、李希等出席座谈会。新华社发

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人为之奋斗的美好理想正在一步

步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出,在中国革命、建设、

改革的伟大进程中,涌现出一代又一代优秀中国共产党人,乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。

(下转第四版)

(讲话全文见第五版)

## 梁惠玲主持召开第九届哈尔滨亚冬会赛事总指挥部总指挥长工作调度会议强调

# 以更高标准更高质量 扎实做好亚冬会筹办工作

本报讯(黑龙江日报记者薛立伟 徐佳倩)

12月15日下午,省长、亚冬会赛事总指挥部总指挥长梁惠玲主持召开第九届哈尔滨亚冬会赛事总指挥部总指挥长工作调度会议,听取12月8日以来亚冬会筹办工作落实和食品安全保障工作推进情况汇报,部署下一步重点工作任务。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加快建设体育强国的重要论述和视察黑龙江期间重

要讲话重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,按照“简约、安全、精彩”的办赛要求,

以更高标准、更高质量扎实做好筹办工

作,确保亚冬会圆满成功。

梁惠玲指出,高水平办好亚冬会,是我省和全国体育系统开年的一件大事,是必须完成好的重大政治任务。要切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,进一步强化责任担当,争分夺秒、深入细致扎实完成各项筹办任务,全面提升亚冬会服务保障水平和质量。

梁惠玲强调,要提高指挥体系运行效能,强化亚冬会赛事总指挥部、各专项指挥中心和各工作团队责任分工,压紧压实责任,制定工作方

案和预案,优化运行机制,加强统筹协调,明确任务书、时间表、路线图和责任人,倒排工期,挂图作战,推动各项筹办工作落实落细落到到位。要坚持目标导向、问题导向、效果导向,对照国际赛事标准,善于发现问题、正视问题、解决问题,着力补短板、强弱项,确保万无一失。

梁惠玲强调,要高质量推进重大活动演练,提速提效、精益求精做好开闭幕式、火炬传递准备工作,加快推进活动优化设计,着力打造精品。要以实战标准做好赛事组织准备,把测试赛作为对场馆运行、团队配合、设施设备、赛事保

障等工作的系统检验,开展全流程、全要素、全方位模拟演练,认真复盘总结,举一反三、触类旁通,确保达到最佳状态。要保障食品安全绝对安全,坚持标准引领,完善监管程序,实施食材全链条管理、风险全面管控,优化检验检测方式方法,提高检验检测水平,做到全程闭环、环环相扣,确保食品安全事故和食源性兴奋剂事件“两个零发生”。

亚冬会赛事总指挥部执行指挥长杨树安、于洪涛、韩圣健、钱福永、王合生,总指挥部办公室、专项指挥中心有关负责同志等参加会议。

## 面向全球公开征集参赛作品4658件

# 紫丁香创意设计奖颁奖典礼在哈举办

何良军于洪涛出席

本报讯(记者节永志)12月16日,由世界设计组织(WDO)支持,中共黑龙江省委宣传部、中共哈尔滨市委宣传部指导,哈尔滨创意设计中心主办的紫丁香创意设计奖颁奖典礼在哈尔滨大剧院举行。省委常委、宣传部部长何良军,省委常委、市委书记于洪涛,市委常委、宣传部部长兰峰出席并分别为获奖者颁奖。

紫丁香创意设计大赛以“创意设计链接世界”为主题,设置工业设计、数字创意设计、视觉创意设计、文化创意设计4大参赛类别。活动创新参赛形式,组织全省各地各部门

聚焦城市地标、绿色食品、冰雪旅游以及吃住行游购娱等领域梳理发布设计需求234个,有针对性地引导作品参赛。自今年7月6日活动启动以来,面向全球公开征集参赛作品4658件。经过两轮评审,来自沈阳创新设计研究院有限公司的大坡度硬岩掘进机作品斩获金奖,来自以色列个人设计师罗恩·费伦茨(Ron Ferencz)的玻璃机器人——全球在线操作、黑龙江德沃科技开发有限公司SYFQ-2.26型方挖掘机等5项作品荣获银奖,哈尔滨蔚蓝创新科技有限公司阿尔法机器狗

(BabyAlpha)、深圳市格外设计经营有限公司M2P口袋吸尘器等18项作品荣获铜奖,另有74项作品荣获紫丁香奖。

本次活动注重发挥创意设计赋能作用。其中,“哈尔滨”城市品牌logo及主视觉设计成功落地,“哈尔滨礼物”入驻中央大街,成为又一“网红打卡地”,有望为冰雪经济带来良好增益。响应亚冬会需求设计的智能温控羽绒服获得一致好评,精准传递科技亚冬、人文亚冬理念。一系列优秀作品落地转化,有力助推哈尔滨创建“设计之都”,推进我省创意设计产

业发展,赋能我省实体经济转型升级。

以紫丁香创意设计奖颁奖典礼为契机,我省将陆续举办哈尔滨国际创意设计汇、“向北开放·新质设计”学术研讨会暨“向北开放高校创意设计成果转化联盟”成立大会、设计与产业对接会、创意设计招商推介会等一系列丰富多彩的“龙江创意十二月”活动,搭建“会、展、奖”多方联动的国际设计开放合作平台,汇聚和对接全球顶级设计创新资源,集聚“人才链”,激活“创新链”,布局“产业链”,持续营造全省创意设计产业发展良好氛围。

■本报记者陈悦

灯火辉煌,星光熠熠。12月16日晚,紫丁香创意设计大赛在哈尔滨大剧院拉开帷幕。接下来,为期3天的紫丁香创意设计奖佳作展也将盛大开展。1000平方米展区,六大主题展区和两大互动体验区,将全面展示紫丁香创意设计大赛的98件入围佳作以及黑龙江省内的创意设计成果。

## 全球创意资源汇聚

### 紫丁香大赛“链接”世界舞台

围绕“创意设计链接世界”的主题,本届紫丁香创意设计大赛不仅推动全球创意与智慧的借鉴交流,更助力黑龙江乃至中国创意设计产

业迈向新高度,彰显创意设计的无限魅力和广阔发展前景。上海创新创意设计研究院首席运营官斯尼·斯里尼瓦桑对大赛的获奖作品赞不绝口,特别是铜奖作品“Babyalpha机器狗”给他留下了深刻印象。他表示:“与其他城市的机器狗相比,它在外观上更加可爱,仿佛是一个真正的动物。”这款由哈尔滨蔚蓝创新科技有限公司打造的机器狗,采用大面积橘黄色设计,带来温暖而

亲切的视觉感受,不仅具备视频通话、巡逻、守卫等功能,还支持图形化编程,功能多样。“我相信,随着人工智能的发展,哈尔滨的产品必将与国际接轨,展现出更高的技术含量。”斯里尼瓦桑说。

本次大赛国际化、多元化且高水准,产品展现了强大的逻辑思维和科技感。”教育部长江学者特聘教授覃京燕对大赛给予了高度评价。银奖作品“面向亚冬会的智能温控服饰设

计”备受瞩目。这款智能温控羽绒服胸前设有一个小巧的按钮,通过绿、蓝、红三种颜色的变化,即可轻松调节三档温度。该产品由哈工大云镜科技开发,公司负责人、哈工大电气学院2024级博士研究生周洋介绍,红色档位可将温度加热至50℃,蓝色为45℃,绿色则为38℃,产品能在2秒内迅速加热,并根据环境温度持续加热4至6小时。只需在夹层口袋中放入充电宝,即可为羽绒服提供持续动力。(下转第四版)

# 链接全球创意资源 璀璨智慧闪耀冰城

——紫丁香创意设计大赛颁奖典礼侧记

# 礼赞时代楷模 续写时代荣光

“时代楷模”杨士莪同志先进事迹报告会在哈举行 马志勇出席

本报讯(记者阴祖峰)12月16日,“时代楷模”杨士莪同志先进事迹巡回报告会(哈尔滨专场)在哈尔滨学院举行。市委副书记马志勇,市委常委、宣传部部长兰峰出席。

2024年9月19日,中共中央宣传部追授中国工程院院士、哈尔滨工程大学教授杨士莪“时代楷模”称号。作为中国水声工程学科奠基人和水声科技事业开拓者之一,杨士莪用一生的坚守和付出生动诠释了对党的忠诚、对祖国的热爱、对事业的执着,是爱党报国、倾听海洋声音的杰出科学家,是推进教育强国、科技强国、人才强国建设的先锋模范,是为党育人、为国育才的优秀代表。

4名报告团成员分别从不同角度讲述了杨士莪以身许党、谋海济国,躬耕教坛、潜心育人的先进事迹。整场报告会感人肺腑、催人奋进,深深打动了在场观众。大家表示,将以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,共同学习弘扬传承好“时代楷模”杨士莪的先进事迹和崇高精神,胸怀祖国、志存高远,把个人理想追求融入党和国家的伟大事业,不务虚功、干在实处,以更加昂扬的姿态,在扎实推进中国式现代化哈尔滨实践的新征程中踔厉奋发、赓续前行。

市直有关单位、市属高校主要负责同志和科技工作者、企业职工、师生代表等现场聆听报告。

本场报告会在“冰城+”客户端全程直播,市直机关及各区、县(市)广大党员干部群众在线学习观看。